



市第一实验小学小记者走进淮北市防空防震科普馆 感受地球“心跳” 探索未知世界

周刊讯 今年5月12日是第15个全国防灾减灾日。为进一步提高青少年防震减灾意识,增强应对灾害事故、灾害天气的防范能力,5月11日下午,市第一实验小学小记者走进淮北市防空防震科普馆,了解学习地震相关常识,以及避震自救的基本要求和注意事项。

淮北市防空防震科普馆是由原淮北地震台改造而成,坐落在相山公园内,也是淮北市防震减灾教育基地。馆内设计了人民防空与防震两个板块,具体有淮北市地震断裂带展示、减隔震技术展示、地球构造与地震事件展示、震后紧急救援模拟、地震科普知识竞答、地震与空袭4D影院、VR自救逃生、VR漫游人防工程,以及地震观测设备、人民防空设备的陈列展示等多个场景。跟随讲解员,小记者们认真听、仔细记,体验模拟地震发生的感受,真切地了解地震的成因和防震避震的方法。

每年“5·12”防灾减灾日是加强防空防震知识宣传的重要时间节点,今年也不例外。淮北市小记者团积极对接相关部门,充分发挥科普馆的宣传阵地作用,围绕“防范灾害风险 护航高质量发展”主题,牵手小记者们了解地震基本知识、掌握逃生技能。通过教育一个学生,带动一个家庭,进而提高全民防震减灾意识和能力。整个参观过程中,小记者们在互动娱乐中学到了地震科普知识,身临其境地体验了地震和逃生训练,明白了“地震发生时应该先选择就地避震,然后再脱险”,大家收获满满。

市第一实验小学小记者 姜泽成 文
市第一实验小学教师 任阅览 指导



烈山区赵集小学举办“争做自理小能手”比赛 自理自立 茁壮成长

周刊讯 为了提高学生的自理能力,养成良好的生活习惯,培养动手动脑能力,促进学生的全面发展,近日,烈山区赵集小学举办了“争做自理小能手”比赛。

你能自己穿衣服吗?你会自己系红领巾吗?你还需要爸爸妈妈帮你系鞋带吗?在低年级组的“争做自理小能手”比赛中,孩子们纷纷化身“自理小能手”,信心满满。他们穿外套、系红领巾、穿长裤、穿鞋子,有条不紊,快中有序,一个个都是棒棒的“自理小能手”。在生活中,有许多废旧的物品经过改造、装饰,就能成为我们手中有趣的艺术品,既环保,又能激发学生们的思维、锻炼动手能力。中高年级组的同学们利用身边的废旧

品材料(饮料瓶、纸箱、树叶、树枝等),自己动手制作了精美的艺术品,由少先队统一收集后进行展览评比,并对获得优秀名次的小达人进行奖励。同时,少先队还号召各班级利用黑板报、手抄报开展劳动教育。

赵集小学负责人陈辉表示,生活即课堂,处处都是教育,希望孩子们不仅在比赛中劳动,更要在生活中养成爱劳动的好习惯,时时争当劳动小能手,做一个自理自立的人,用双手为自己创造更加美好的未来!这次活动,不仅提高了学生的自理能力,增强了自我管理意识,而且培养了同学们积极劳动的热情,养成了爱劳动的好习惯。

通讯员 刘顺

